

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Яблонька» п. Рязанские Сады
муниципального образования – Старожиловский муниципальный район
Рязанской области

Утверждаю

Заведующий

_____ Т.В. Попова

«11» декабря 2023 г.

Родительское собрание
в младшей - средней группе "Гномики"
«Интернет для детей. Плюсы и минусы»



РАЗРАБОТАЛА: ВОСПИТАТЕЛЬ
ПЕРВОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ
КАТЕГОРИИ ШАЛЯКИНА М.М.

2023

Ход родительского собрания:

Вопрос №1. «Интернет для детей. Плюсы и минусы»

Добрый день, уважаемые родители! Мы очень рады встрече с Вами.

Когда-то и мы с вами были детьми. Вспомните своё детство. В какие игры Вы играли? Чем Вы были увлечены в свободное время?(*Ответы родителей*).

Судя по ответам, игры Вашего детства были другими, чем игры ваших детей. «Салки», «Казаки-разбойники», «Прятки», «Глухой телефон» и т.д.,

Не смотря на свой возраст, наши воспитанники совсем по-другому смотрят на организацию досуга.

Накануне родительского собрания, я в группе с детьми провела беседу. Вот что они говорят, давайте послушаем .

Видеозапись детских рассуждений по теме "Любимые игры"

Сегодня главное развлечение для ребёнка – компьютер, телефон , планшет. Вопросы, заданные детям:

- Скажи, у тебя есть компьютер или телефон?
- Зачем тебе телефон? Компьютер?
- Какая у тебя любимая игра?
- Почему тебе нравится в неё играть?

Современные дети, кажется «уже рождаются с умением пользоваться компьютером». С одной стороны, это хорошо что виртуальный мир сегодня оказался главным источником информации. Нет необходимости идти в библиотеку, стоять перед полками в магазине, достаточно кликнуть мышкой и все чего вы желаете, как в сказке «по щучьему велению» будет доставлено в ваш дом или пункт приёма. Однако с другой стороны, психологи и врачи говорят о появлении новой болезни - компьютерной зависимости.

Именно поэтому, в Федеральной образовательной программе дошкольного образования, в области формирования основ безопасности, появился новый раздел - формирование представлений о правилах безопасного использования электронных гаджетов, в том числе мобильных устройств, планшетов и прочее, исключая практическое использование электронных средств обучения. (Возраст 4-5 лет)

Мы, взрослые, должны вовремя обратить на эту тему своё внимание, чтобы уберечь наших детей от компьютерной зависимости.

Предлагаю сейчас разобраться и обсудить плюсы и минусы пользования компьютером.

Игра "+" и "-" пользования компьютером в Сети Интернет (на магнитной доске расположены знаки + и - , родители подбирают соответствующие надписи к ним).

Как видите, плюсов оказалось достаточно много, но и минусы родители не пропустили без внимания.

Вывод: Интернет является прекрасным источником для новых знаний, помогает в развитии внимания, логики, занимает досуг. Но, в то же время, Сеть Интернет таит в себе много опасностей.



Предлагаем вам, уважаемые родители, посмотреть видео ролик, который стал победителем Всероссийского конкурса «Безопасный Интернет – детям».

(демонстрация- <http://azbez.com/node/2015> - «Дети и интернет»)

Какие же опасности подстерегают ваших детей при бесконтрольном выходе во всемирную сеть Интернет? (Родители перечисляют)

Проблема защиты детей в сети находит самый широкий резонанс и это не случайно. Обратимся к статистике:

- около 50% детей выходят в Сеть без контроля взрослых.
- 19% детей иногда посещают сайты для взрослых, еще 9% делают это регулярно.
- 38% детей, просматривают страницы о насилии
- 16% детей просматривают страницы с расистским содержанием
- 25% пятилетних детей активно используют Интернет.

Только вдумайтесь в эти статистические данные! И это число постоянно растет и ведь не исключено, что и Ваш ребенок может оказаться в Интернет-зависимости, которая на сегодняшний день приравнивается к болезни, наравне с алкогольной и наркотической зависимостью.

Рекомендации родителям и детям: Чтобы не стать компьютерным рабом, соблюдайте три простых правила:

- Обязательно занимайтесь активным видом спорта.
- Играйте по принципу: «Поиграл и хватит» - **не больше 20 мин в день!**
- Всегда помните мудрость: «Всё мне позволено, но не всё полезно». Конфету из мусорного ведра тоже можно достать, но станете, ли вы её есть?

А сейчас я попрошу вас озвучить свои рекомендации по предупреждению у детей интернет - зависимости (Высказывания родителей).

В заключении, предлагаю вам посмотреть ещё один видеоролик «У каждой проблемы всегда есть решение»

http://video.mail.ru/mail/ivantsov_rs/_myvideo/1.html - видеоролик «У каждой проблемы есть решение»).

Вопрос №2. Результаты диагностики (начало года). В ноябре мы провели диагностику уровня развития детей по 5 образовательным областям. С критериями, по которым мы оцениваем знания детей, можно ознакомиться на сайте нашего учреждения. Адрес сайта размещен в информационном уголке для родителей в прихожей группы "Гномики".

По социально-коммуникативному развитию (формирование основ гражданственности и патриотизма, трудовое воспитание, формирование основ безопасного поведения)

В.У. во 2 мл.гр. набрали 50% детей,
в ср. группе набрали 62% детей.

По речевому развитию (формирование словаря, з.к.р., грамматический строй речи, связная речь, подготовка к обучению детей грамоте, художественная литература)

В.У. во 2 мл.гр. набрали 43% детей,
в ср. группе набрали 59% детей.

По познавательному развитию (ФЭМП, окруж.мир, природа, опыты)

В.У. во 2 мл.гр. набрали 46% детей,
в ср. группе набрали 64% детей.

По физическому развитию (бег, метание, ходьба, лазание)

В.У. во 2 мл.гр. набрали 53% детей,
в ср. группе набрали 82% детей.

По художественно-эстетическому развитию (рисование, лепка, аппликация, конструирование, музыкальное развитие)

В.У. во 2 мл.гр. набрали 40% детей,
в ср. группе набрали 44% детей.

По Безопасности в природе (вариативная часть программы)

в ср. группе В.СР,У. набрали 57% детей (диагностика проводится только с детьми, начиная с 4 лет).

Общие рекомендация для родителей - соблюдение правил поведения за столом (не разговаривать во время приёма пищи, не отталкивать тарелку, если не по вкусу блюдо, пользоваться салфеткой и выбрасывать ее после

выхода из-за стола, говорить "спасибо" после еды, соблюдая правила этикета).

Просьба начать в домашних условиях разучивать цифры до 5 (зрительно должны находить нужную цифру и называть её).

3 Вопрос. Подготовка к Новому году.

Новогодний утренник — это очень волнительное и важное событие в жизни каждого дошкольника. Мы с детьми учим песни, танцы, помогаем вам в разучивании стихов.

В этом году наши мальчики и Полина с Марианной будут Снеговиками.

Девочки Вика, Соня и Варя- Снежинками,

Поэтому, пожалуйста, подготовьте костюмы для детей заранее, выучите с детьми стихи.

Постарайтесь спланировать свое рабочее время так, чтобы попасть на утренник. Детям очень приятно видеть своих близких на утреннике.

Дата проведения утренника: 21 декабря в 10:00.

На утренник ни в коем случае нельзя опаздывать, вы должны прийти хотя бы за 30 минут, что бы в спокойной обстановке нарядить ребенка. Если нет возможности прийти заранее, утром предупредите об этом воспитателя.

После утренника, так как он пройдет утром, у некоторых родителей не будет возможности забрать ребенка из сада сразу после праздника. Об этом необходимо сказать ребенку заранее, что бы он был готов к тому, что кого-то заберут, а он останется до конца дня. Подарки вручаются детям по уходу домой.

Коробки для подарков закупает родительский комитет, раздает вам. Вы наполняете их по своему усмотрению, в зависимости от предпочтений ребёнка и состояния здоровья (наличие аллергии), подписываете их и сверху приклеиваете под скотч, чтобы Дед Мороз не путался и знал кому какой подарок вручить.

Во время утренника прошу вести себя спокойно, не выкрикивать с места, не подзывать и самим не выбегать к детям чтобы поправить им одежду, костюм. Звук телефона поставить на беззвучный режим, чтобы не отвлекать детей.

Вопрос №4. Разное.

- Соблюдение режима дня детей

- Воспитание культурно-гигиенических навыков (мытьё рук после улицы, контакта с животными)
- Соблюдение правил распорядка и договора детского сада (своевременное внесение платы за детский сад, сообщать вовремя о приходе после болезни в учреждение).

Мы всем коллективом детского сада выражаем благодарность родителям, которые приняли участие в акции "Своих не бросаем" и помогли собрать посылки для наших ребят участвующих в СВО. Гайт Анна Анатольевна, Бирюкова Наталья Александровна, Мисюль Валентина Александровна.

А так же большая благодарность вам, родители, за помощь в воспитании заботливого отношения к птицам и приобретении для них корма.

Спасибо за внимание, за то что нашли время и пришли на собрание!
На этом моё выступление подошло к концу, если у вас будут ко мне вопросы, можете их задать.

Протокол родительского собрания №1 в группе «Гномики»
от 11 декабря 2023г.

Тема: «Интернет для детей. Плюсы и минусы»

Повестка:

1. Выступление воспитателя Шалякиной М.М. на тему "Интернет для детей. Плюсы и минусы".
2. Результаты педагогической диагностики. Начало года.
3. Подготовка к Новому году.
4. Разное.

Секретарь родительского собрания: _____

Количество присутствующих: _____

1. По первому вопросу заслушали выступление воспитателя Шалякиной М.М., которая через игровую ситуацию разъяснила родителям плюсы и минусы пользования компьютером в Сети Интернет. Родители пришли к выводу, что Интернет является прекрасным источником новых знаний, помогает в развитии внимания, логического мышления, занимает досуг, но в тоже время таит в себе много опасностей. Просмотрев видеоролик "Безопасный Интернет - детям", родители выяснили все минусы самостоятельного пользования детьми Интернет Сетью и было принято решение о значительном уменьшении времени пребывания ребенком в Сети (15-20 мин в день), и только в присутствии родителей.

2. По второму вопросу воспитатель Шалякина М.М. познакомила родителей с результатами педагогической диагностики, продемонстрировав диаграммы уровня развития по образовательным областям.

3. По третьему вопросу воспитатель Шалякина М.М. познакомила родителей с подготовкой к Новому году, организацией и правилами поведения во время утренника.

4. В заключении воспитатель поблагодарила родителей за участие в акции "Своих не бросаем" и акции "Покорми птиц зимой", а так же напомнила о соблюдении правил режима дня в дошкольном учреждении и дома, о воспитании культурно-гигиенических навыков в домашних условиях.

Решение собрания:

1. Принято решение о значительном уменьшении времени пребывания ребенком в Сети Интернет (15-20 мин в день), только в присутствии родителей. Больше проводить время с детьми, заниматься активными видами спорта, играть в подвижные игры, читать сказки, потешки и прибаутки.

2. Соблюдать рекомендации воспитателя о соблюдении правил поведения за столом (формировать привычку не разговаривать во время приёма пищи, не отталкивать тарелку, если не по вкусу блюдо, пользоваться салфеткой и выбрасывать ее после выхода из-за стола, говорить "спасибо" после еды, соблюдая правила этикета). Детям ср.гр. начать разучивать цифры до 5, для более легкой адаптации к занятиям по ФЭМП в старшей группе (зрительно должны находить нужную цифру).

3. Следовать рекомендациям воспитателей по подготовке к Новому году.

Продолжать совместную работу педагогического коллектива и родителей в деле воспитания детей.

11.12.2023 год. Список присутствующих:

№	Ф.И.О. родителей (законных представителей)	Подпись
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		
6.		
7.		
8.		
9.		